



# 扎根基层冲在前，关键时刻顶得住

——记崇川区天生港镇街道农社办主任严江云



笑言自己“连走路都是带风的”。正是有这样一群肯吃苦、敢拼搏的人在努力,3个月的时间里,天生港镇街道共完成疫苗接种42119针次,超额完成任务。“工作上无私忘我、业务上精益求精、生活中宽容细心”,这是大家对于扎根基层工作30年的严江云最直接、最客观的评价。

## 冲在前，攻坚克难显担当

今年3月以来,崇川区积极贯彻落实党中央和省市委统一部署全面开放新冠疫苗免费接种,全力打造“免疫屏障”。接种工作启动会议刚结束,严江云带领农社办连夜对会议精神进行研究,结合天生港镇街道实际情况制作了接种任务分解表和接种摸底排查表,隔天一大早便对村社区进行任务分解和业务指导。从刚开始的需要动员接种到如今有序主动接种,她说:“居民越来越支持,我们苦点,也值得。”她常说分工不分家,工作靠大家。在她的带领下,条线全体同志主动对接每日疫苗分配和方舱设置,收集村社区接种人数计划。任务明了、责任明确,安排有序、同频共振,街村同心全力守护辖区群众的生命健康。

“忙完了换届忙接种,今年的我特别充实。”今年1月,街道12个村(社区)圆满完成村(社区)“两委”换届工作。回想最后一场选举圆满结束那天,严江云说:自己悬着的心终于放下了。选民登记,一个都不能少。因区划调整、任期3年变5年等多种变化,让部分村社区的同志有些慌乱,加上选举工作过程中辖区范围广、老龄化严重、人在户不在的难题让部分社区犯了难。那段时间,她每天跟村社区沟通到半夜,经常把手机打到发烫。她耐心地为各村居换届做好指导,帮助各村居成立选举委员会并制定实施方案。怎样与户籍民警沟通、怎样全面登记选民,怎样写公告,严江云把一套工作流程整理出“示范模板”下发给各村社区,为换届基础工作的有序开展节省了时间、提高了效率。“严主任,我是第一次做换届选举工作,对于流程不太熟悉,您帮我们整理的各种工作模板为我们的工作省了不少时间和精力,太感谢了。”这是一名年轻社干在微信上发给严江云的感谢。

## 落实快,争先创优树品牌

爱老敬老,是中华民族的传统美德;老有所养,是天下父母儿女的心愿。“把社区日间照料中心管理好,居家养老也要同步到位!”这是严江云跟社区条线工作人员交流时常说的一句话。民政条线工作多年,严江云始终心系辖区群众养老问题。她积极引导村(社区)利用现有资源开展养老服务,两家街道级居家养老日间照料中心在全市率先建成。

近四个月披星戴月,双休无休。自崇川区疫苗集中接种工作启动以来,天生港镇街道农业农村与社会事务办公室主任严江云的“小马达”就没停下来过。摸底排查、疫苗分配、业务培训、后序跟踪,她带着街道农社办一帮同志连续作战,

目前,街道有居家养老服务中心、村(社区)有居家养老服务站的服务网络日渐完善。随着专业机构的参与,社区居家养老工作中的上门服务内容已经不再是简单送餐和做家务,而日趋多元化、专业化。严江云带领民政条线在天生港镇各村(社区)通过多种形式“邻里互助”,发挥社区干部、志愿者等公益团队作用,对空巢、失能老年人开展“一助一”关爱服务,进一步建立独居老人巡访制度,加快构建邻里、社区志愿者及家人多位一体的社区老年人非正式照料体系。“微孝i家”“船家福”“敲门大姐”“幸福门铃”等七大服务品牌叫响全区,有效将机构养老和社区非正式养老内涵有效融合。其中,“微孝i家”项目代表南通市接受了国家民政部专项考评,获得考评组高度认可和赞誉。

## 顶得住,扛起责任促攻坚

“带着感情做工作,群众总会理解的。”谈及城市更新和搬迁工作,严江云总是这样向年轻人传授她的“能手经验”。无论是抽调参加任港路新村城市更新项目或是担任街道搬迁工程标段长,为了群众的诉求,她总能做到坚守底线,一杆尺子量到底。不合理的要求,怎么说都不行;合理的诉求,跑多少“脚跟”都尽力帮助解决。

任港路城市更新签约初期,工作组遭遇部分居民的误解甚至抵触。有的老龄居民觉得搬家麻烦、怕折腾;有的不理解城市更新与拆迁安置之间的区别,有的担心超面积部分太贵后续负担不起……即使遇到话难听、门难进,300多个日日夜夜,严江云和工作组在兼顾本职工作的同时,将其他所有时间不辞辛劳地扑到了项目上,最终完成了任务。

传帮带年轻同志时,严江云常常说:无论是城市更新还是搬迁工作,要吃透现有政策,同时必须讲诚信,不让老实人吃亏。吃透政策,就是把内容条款了然于胸且能融会贯通,讲诚信就是答应群众的事情就要说到做到,做工作就是要不厌其烦一遍又一遍地摆事实、讲政策、交真心。在她的言传身教下,部门的年轻同志也加入了工作组的行列,向“业务能手”严主任看齐。

“行之苟有恒,久久有芬芳。”扎根基层30年,阅历变了,但初心未变,严江云始终用自己的实际行动,践行着三牛精神,以“狼性”干部的姿态奋勇向前。袁晓婕

## 缓解停车难,小区划定停车线



“现在无论我多晚回去都有停车位,不用担心停车难问题了。”幸福街道幸福怡居30幢的李先生表示。连日来,为缓解小区停车难问题,幸福街道秦西社区联合南通众合物业对幸福怡居西区主要干道划定停车线,以规范车辆停放秩序。

“划了停车线,占有消防通道乱停车的现象少了很多。”幸福怡居西区物业主任张圣野说。幸福怡居西区内车辆较多,机动车、非机动车乱停乱放,占用消防通道现象频发,“早上上班出不了门,迟到好几次了。”秦西社区在党史学习教育过程中,倾听百姓呼声,切实

解决百姓关切的停车难问题。秦西社区对小区内车辆情况进行摸排,组织专业人员科学划定停车线。停车线划好之后,社区发挥辖区党员微格员作用,引导小区居民规范停车,车辆停放在停车线内,车头方向一致,不仅有效利用空间,同时提高了道路通行能力,也缓解了道路停车秩序混乱的问题,保障了居民出行通畅。

当前南通正在创建文明城市,车辆乱停放、占有消防通道影响了小区环境,也给居民带来了困扰。秦西社区用心用情解决小区居民停车难问题,将小区停车线应划尽划,同时与街道城建办公室、综合执法局联动,加大城管巡查和文明劝导宣传力度,引导居民积极践行文明停车新风尚。

接下来,秦西社区将继续着眼于细微之处,广泛动员居民参与创文活动,为美化居住环境贡献力量,为创建文明城市添砖加瓦。

吕雷雷

## 凝聚公益力量 助力一线抗疫

崇川区地方金融行业开展疫情防控爱心捐赠

**晚报讯** 为凝聚金融公益力量,助力一线抗疫工作,13日,崇川区地方金融行业党委举行助力疫情防控捐赠慰问仪式。崇川区副区长徐炜,爱心捐赠企业代表和接受捐赠的疫情防控一线的社区工作者、职能部门代表等参加活动。

崇川区地方金融行业党委不忘初心、勇担使命,号召地方金融从业机构奉献爱心、守望相助,向疫情防控一线工作者捐赠物资,表达慰问。南通众和融资担保公司、江苏省农担南通分公司等一批爱心企业积极响应、慷慨解囊,联合捐赠防疫慰问物资,共计价值

3.4万元。本次募集的防疫慰问物资,将捐赠给苏阳社区等10个社区和区城管执法大队等两家一线防控职能单位,定向用于疫情防控工作。

崇川区地方金融行业党委成立于今年6月,是全市首个金融行业党委。自成立以来,强化红色金融服务功能、创新红色金融发展平台,不断增强行业系统党组织和党员干部的创造力、凝聚力和战斗力,为促进全区地方金融从业机构提质创优,为更好服务地区经济发展贡献力量。

丛轩



17日,任港街道南通港社区在辖区内开展环境大整治,包括主次干道和小区内外清杂物、清垃圾、清杂草、清乱张贴。吴菊



17日,城东街道板桥社区组织“红管先锋”队开展环境整治“地毯式”清理,社区新时代文明实践站把人居环境整治与培育和践行社会主义核心价值观紧密结合,不断擦亮人居环境靓丽底色。秦晖



17日,唐闸镇街道高店社区在永怡学校工程项目部开展“学党史、办实事、送清凉、促安全”读书分享会,有效引导广大党员、居民主动学习,推动党史学习教育走深走实,营造全民学党史的良好氛围。朱新玉



近日,钟秀街道组织退役老兵反诈志愿服务队充分利用疫苗接种群众排队和留观等待时间,开展反诈宣传活动,向居民发放宣传资料,讲解电信诈骗类型,切实提升群众防范电信网络诈骗“免疫力”。梁晨